

鼠标一点,公安服务到家

“威海公安服务在线”半年多服务4万人次

本报威海4月24日讯(记者 陶相银 通讯员 周艳冰) 23日是“山东公安服务在线”主题宣传日。市民只要在家登录“威海公安服务在线”,即可在网上办理公安业务。自去年9月投入使用以来,“威海公安服务在线”已办理行政许可审批事项3000余起,受理答复咨询投诉建议890余件,为群众提供警务服务近4万人次。

“威海公安服务在线”是威海市公安局集政务公开、网上办事、政策宣传、社会监督等功能于一体的互联网电子政务平台,分为警务大厅、警务公开、警务信息三大主题板块。“警务大厅”板块可提供交管、户政、出入境、法制、消防、治安等六大类共65项业务的在线网上办理、预受理,并提供相关办事指南、表格下载、办理情况查询等服务,群众可自主选择办理网上机动车预选号牌、网上补领第二代居民身份证、流动人口网上申报、网上申办护照等业务。“警务公开”板块

主要是公开各类公安信息,接受群众意见建议,解答群众疑难问题,提供各类实用性警务服务,受理网上报警、投诉。

出入境管理分局副局长别恩涛举了个例子,今年3月下旬,金猴集团组织400多名退休工人去韩国旅游。接到申请后,出入境管理分局派出两名民警到金猴集团,指导10名工作人员在网上填写信息,一上午就办妥了全部业务,“如果这400多人都到出入境服务大厅来,即使我们全部民警上阵,也得忙活两三天,这些市民也要填表,排队,耗费不少时间。”110指挥中心主任姚为民举例说,在广东工作的威海市民姜先生丢了身份证,因为工作繁忙不能来回奔波,但在威海公安服务在线上提出补发身份证申请后,他很快就领到了新的身份证。

目前,威海市公安局正着手建设基于互联网的威海公安电子政务平台,力争将所有能上网的公安服务项目全部上网办理。



民警现场解答居民疑问。本报记者 陶相银 摄

农民“种”风景引来八方客

2015年,威海休闲农业旅游年收入将达到20亿元

本报威海4月24日讯(记者 刘洁 通讯员 张建涛) 近日,记者从威海市旅游局获悉,近年来,威海市立足自身资源优势,发展了樱桃节、无花果节、农家乐等一系列特色鲜明的休闲农业和乡村旅游,发展旅游业的同时,也带动农民致富。据统计,目前,全市共有休闲农业园区240个,农家乐267个。

近年来,威海市积极发

展特色鲜明的休闲农业和乡村旅游,投入2亿多元,打造了文登市大樱桃观光采摘园区、乳山市高纬度茶园、荣成市草莓观光采摘园区、经区无花果观光采摘园和环翠区城市开心农场等休闲农业旅游园区,发展了环翠区滨海农家乐、成山头农家乐、石岛农家乐、昆嵛山农家乐和大乳山农家乐5个片区,初步形成“一县一园”、

“一镇一特”、“一村一品”的休闲农业和乡村旅游格局,不仅促进了农业发展,农民致富,也吸引了不少游客。一季度,全市休闲农业企业共接待游客147万人次,实现营业收入4亿元,同比分别增长30%。到2015年,全市年营业收入500万元以上的规模休闲农业园区将达到20个,休闲农业旅游年营业收入将达到20亿元。

威海创新海参养殖方式

海上网箱养殖由138个增长到4560个

本报威海4月24日讯(记者 林丹丹 通讯员 董崇强) 今年,威海将海参养殖作为推进海参产业发展的重要环节,加快养殖方式转变,截至四月中旬,海上网箱养殖海参的数量由去年的138个发展到4560个。

为积极推广西港渔业公司海上网箱养殖海参和北海开发公司池塘网箱保育海参苗的经验,截至4月15日,威海海上网箱养殖

海参的数量已由去年的138个发展到4560个;池塘网箱保育海参苗的数量由去年的3240个发展到28900个,仅此2项养殖模式的推广,将增加海参产量300多吨。

同时,威海市实施北参南养。一季度,威海市共有12家企业转场到福建、广东等地进行海参苗种暂养,转场苗种30亿头,5月份将海参苗种陆续回迁,这将大幅

提高海参苗种的供应量,有效缓解威海海参苗种依赖外地供应的局面。

另外,威海市不断创新海参养殖新模式。文登市海洋与渔业局正与企业一起研究实验升降式网箱养殖海参技术,今年上半年投入实验;荣成市正在探索在浅海进行围网生态养殖海参技术,这些新技术的实验成功,将带来养殖模式的新突破。